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Karnawatowe kupony (tickets)

Ringo jest na karnawale w Singapurze. W plecaku ma pewna liczbe kupondw, ktére moze wymienic
na nagrody na specjalnym stoisku. Kazdy kupon jest w jednym z n koloréw i ma pewng nieujemng
liczbe catkowitg wydrukowang na nim. Liczby wydrukowane na réznych biletach mogag by¢ takie
same. Ze wzgledu na pewien kaprys organizatorow karnawatu, n jest zawsze liczbg parzysta.

Ringo ma po m kupondéw kazdego koloru w plecaku, zatem w sumie ma ich n - m. Kupon 7 w
kolorze i ma wydrukowanag na sobie liczbe z[i][j] (0 < i <n—1loraz0 < j <m —1).

Aby zdoby¢ nagrody, nalezy zagra¢ w gre ztozong z k rund ponumerowanych od 0 do k& — 1. Kazda
runda skfada sie z nastepujgcych czynnosci:

e Ze swojego plecaka Ringo wybiera zbiér n kuponéw, po jednym kuponie w kazdym z kolorow.
Nastepnie przekazuje te kupony mistrzowi gry.

e Mistrz gry zapisuje wszystkie liczby a[0], a[l] ... a[n — 1] wydrukowane na kuponach ze
zbioru. Kolejnos¢ w jakiej zapisuje te liczby, nie ma znaczenia.

o Mistrz gry wyciaga specjalng karte ze swojego pudetka do losowania i zapisuje liczbe
calkowitg b z tej karty.

e Mistrz gry oblicza warto$¢ bezwzgledna rdznicy pomiedzy a[i| oraz b dla kazdego 7 od 0 do
n — 1. Przez S oznaczmy sume tych bezwzglednych roznic.

e Zate runde, mistrz gry przekazuje Ringo nagrode o wartosci rownej S.

o Kupony ze zbioru uzytego do tej rundy sg odrzucane i nie mogq juz by¢ uzywane w kolejnych
rundach.

Wszystkie bilety, ktdre pozostang w plecaku Ringo po k rundach sg odrzucane.

Po uwaznej obserwacji, Ringo zauwazyt, Ze gra z nagrodami jest ustawiona! W srodku pudetka do
losowania mistrza gry znajduje sie drukarka. W kazdej rundzie, mistrz gry znajduje liczbe catkowitg
b, ktéra minimalizuje warto$¢ nagrody w tej rundzie. Warto$¢ ta jest drukowana przez mistrza gry na
specjalnej karcie podczas tej rundy.

Wiedzac te wszystkie rzeczy, Ringo chciatby teraz przydzieli¢ kupony do rund gry z nagrodami. To
jest, chce on wybra¢ kupony do zbiorow, ktére uzyje podczas kazdej rundy, aby zmaksymalizowac
sumaryczng wartos¢ nagréd.

Szczegoty implementacii

Twoim zadaniem jest zaimplementowac¢ nastepujaca funkcje:
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int64 find maximum(int k, int[][] x)

k: liczba rund.

x: tablica o rozmiarze n X m, ktéra opisuje liczby catkowite na kazdym kuponie. Kupony

kazdego koloru sg posortowane niemalejgco wzgledem liczb na tych kuponach.

¢ Funkcja ta jest wywotywana doktadnie raz.

e Funkcja ta powinna wykona¢ dokfadnie jedno wywotanie procedury allocate tickets
(zobacz ponizej), opisujac k zbiorow kupondw, po jednym na runde. Przydziat ten powininen
maksymalizowaé sumaryczng warto$¢ nagrod.

¢ Funkcja ta powinna zwréci¢ maksymalng sumaryczng wartos¢ nagrod.

Procedura allocate tickets jest zdefiniowana nastepujgco:
void allocate tickets(int[][] s)

* s: tablica o rozmiarze n X m. Warto$¢ s[i][j] powinna by¢ réwna r, jezeli bilet j w kolorze i
jest wziety do zbioru podczas rundy r, lub —1, jezeli nie bedzie w ogdle uzyty.

e Dla kazdego 0 <3 <mn—1, sposrod s[i][0],s[:][1], ... ,s[i][m — 1] kazda warto$¢
0,1,2, ... ,k — 1 musi wystapi¢ doktadnie raz, a wszystkie inne wartosci powinny by¢ réwne
—1.

e Jezeli istnieje wiele mozliwych przydziatdbw kuponodw, ktdére maksymalizujg sumaryczng
warto$¢ nagréd, mozesz wyznaczy¢ dowolny z nich.

Przyktady

Przykfad 1

Rozwazmy nastepujace wywotanie funkcji:
find maximum (2, [[O0, 2, 5],[1, 1, 31])

Oznacza to, ze:

e mamy k = 2 rundy;
e liczby wydrukowane na kuponach w kolorze 0 to kolejno 0, 2, 5;
¢ liczby wydrukowane na kuponach w kolorze 1 to kolejno 1, 1, 3.

Mozliwy przydziat kupondw, ktéry maksymalizuje sumaryczng wartosé nagréd, jest nastepujacy:

¢ W rundzie 0, Ringo wybiera kupon 0 w kolorze 0 (z liczbg 0) oraz kupon 2 w kolorze 1 (z liczbg
3). Najmniejsza mozliwa warto$¢ nagrody w tej rundzie to 3. Na przyktad, mistrz gry moze
wybra¢ wartos¢b=1: |1 - 0|+ |1 - 3| =1+2 = 3.

e W rundzie 1, Ringo wybiera kupon 2 w kolorze 0 (z liczbg 5) oraz kupon 1 w kolorze 1 (z liczbg
1). Najmniejsza mozliwa warto$¢ nagrody w tej rundzie to 4. Na przyktad, mistrz gry moze
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wybra¢ warto§¢ b=3: |3 — 1|+ |3 —-5|=2+2=14.
e Sumaryczna wartos$é nagrdéd wyniesie zatem 3 +4 = 7.

Aby zgtosi¢ taki przydziat, funkcja find maximum powinna wywofa¢ procedure
allocate tickets W ponizszy sposob:

® allocate tickets([[O, -1, 1], [-1, 1, O]])

Na koncu, funkcja find maximum powinna zwrécié 7.

Przyktad 2

Rozwazmy nastepujgce wywotanie funkcji:
find maximum(l, [[5, 91, [1, 4], [3, 61, [2, 7]])

Oznacza to, ze:

e mamy tylko jedng runde;

e liczby wydrukowane na kuponach w kolorze 0 to kolejno 5i 9;
e liczby wydrukowane na kuponach w kolorze 1 to kolejno 1 i 4;
e liczby wydrukowane na kuponach w kolorze 2 to kolejno 3 i 6;
e liczby wydrukowane na kuponach w kolorze 3 to kolejno 2i 7.

Mozliwy przydziat kuponéw, ktéry maksymalizuje sumaryczng wartos¢ nagréd, jest nastepujacy:

¢ W rundzie 0, Ringo wybiera kupon 1 w kolorze 0 (z liczbg 9), kupon 0 w kolorze 1 (z liczba 1),
kupon 0 w kolorze 2 (z liczbg 3), oraz kupon 1 w kolorze 3 (z liczbg 7). Najmniejsza mozliwa
wartos¢ nagrody w tej rundzie to 12. Na przyktad, mistrz gry moze wybra¢ warto$¢ b = 3:
3—9/+3—1|+3-3|+[3—-7=6+2+0+4=12.

Aby zglosi¢ taki przydziat, funkcja find maximum powinna wywota¢ procedure
allocate tickets w ponizszy sposob:

® allocate tickets([[-1, O], [O, -1], [O, -1], [-1, O]])

Na koncu, funkcja find maximum powinna zwréci¢ 12.

Ograniczenia

2 < n < 1500 oraz n jest parzyste.

1<k <m <1500
0<=z[i][j]<10°@a0<i<n-—1loraz0<j<m-—1)
z[il[j — 1] < z[i|[j]da0<i<n—1lorazl <j<m-—1)

Podzadania

Tickets (3 of 4)



(11 punktéw) m = 1

(16 punktow) k = 1

(14 punktow) 0 < z[i|[j] < 1(da0<i<n—1loraz0 < j<m—1)
(14 punktow) k = m

(12 punktow) n, m < 80

(23 punkty) n,m < 300

(10 punktéw) Brak dodatkowych ograniczen.

No oo

Przyktadowy program oceniajgcy

Przyktadowy progam oceniajacy wczytuje wejscie w nastepujgcym formacie:

e wierszl: n m k
o wiersze2+ i (0 <i<n-—1) «[i[0] z[[1] ... z[i][m — 1]

Przyktadowy program oceniajgcy wypisuje wyjscie w nastepujgcym formacie:

e wiersz 1: wynik wywotania funkcji find maximum
o wiersze2+1i (0 <3 <mn—1): s[[0] s[i][1] ... s[i][m —1]
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